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Проект «Моя семья»
Тип: Практико-ориентированный, средний возраст.

Реализация проекта: 
Воспитатель высшей категории 
Гагаринова Н.В.
Пермь 2013 год

Проблемно-ориентированный анализ:  Необходимо систематизировать работу с детьми по теме «Моя семья», так как при анализе выявилась: не все дети знают, как зовут их родителей, бабушек и дедушек, не могут назвать их полным именем, а некоторые дети называют «тётя Света». Не могут назвать свой домашний адрес, кем работают их родители.

Проблема:  Недоработки в практических материалах программы по созданию определённой системы знаний, в соответствии с которой  ребёнок мог бы в доступной и увлекательной  форме узнать о том, что такое «семья» и для чего она создаётся.
Цель:  Воспитывать любовь и уважение к семье, как к людям, которые живут вместе, любят и заботятся друг о друге.
Задачи: 
1. Дать представление о понятиях: «род», «семья», «родители», «родные»,  «близкие». 
2. Дать понятие о русских семейных традициях, семейных реликвиях, о распределении семейных обязанностей.      
3. Обогащать словарный запас детей, развивать связную речь.       
4. Формировать у детей и родителей чувства радости от совместной деятельности.    
5. Привлечь родителей к обмену опытом речевого развития детей в семье.  
6. Расширять контакт между воспитателями и семьями через совместные мероприятия, индивидуальные беседы,собрания,мастер – классы, проведение праздников, консультаций, фото-выставок, участие в конкурсах.
Длительность: 6 мес.
В результате проекта появится: 

Планирование работы по реализации проекта.

I этап –подготовительный          Сроки: ноябрь-апрель 2012-2013г.
	№
	Формы работы
	Дата 
	Результат
	Ответственные

	1. 
	Подобрать и изучить научно-методическую и  познавательную литературу по данной теме.                                                                               
	ноябрь
	
	воспитатели

	2. 
	Изучить историю русских семейных традиций.                                         
	ноябрь
	
	воспитатели

	3. 
	Провести анализ социального состава родителей.                
	ноябрь
	
	воспитатели

	4. 
	Разработать анкеты для родителей.                                                                         
	ноябрь
	анкеты
	в.ГагариноваН.В.

	5. 
	Разработать памятки для родителей.                                                      
	декабрь
	памятки
	в.ГагариноваН.В

	6. 
	Разработать памятки бабушкам и дедушкам по воспитанию внуков.                                                                                                           
	декабрь
	памятки
	в.ГагариноваН.В.

	7. 
	Подобрать пословицы о семье, оформить в картотеку.                                                                  
	декабрь
	Картотека пословиц
	в.ГагариноваН.В.

	8. 
	Подобрать стихотворения о семье, о родителях, о бабушке и дедушке.                                                                                                            
	декабрь
	Картотека стихов
	 в.ГагариноваН.В.

	9. 
	Подобрать сказки и рассказы о семейных традициях, о правилах поведения, о семейных обязанностях.                      
	ноябрь
	
	 воспитатели

	10. 
	Организовать сбор фотографий: о летнем отдыхе, об отдыхе выходного дня, «мой папа хороший», о традициях и увлечениях  моей семьи, защитники Отечества, наши любимые занятия.                                                                                       
	ноябрь-апрель
	
	Родители-воспитатели

	11. 
	Прочитать: О. Осеева «Честное слово», «Просто старушка»;           З. Александрова «Посидим в тишине».                  
	февраль-март
	
	воспитатели

	12. 
	Информировать родителей через объявления, памятки, брошюры.
	декабрь-апрель
	Привлечение родителей к сбору материалов, необходимых для реализации проекта.
	воспитатели


II этап – основной этап реализации проекта       Сроки: ноябрь- апрель                                           2012-2013г.
	№
	Формы работы
	Дата 
	Результат
	Ответственные

	1. 
	Анкетирование родителей.                                    
	декабрь
	анкеты
	воспитатели

	2. 
	Оформить выставку книг: сказки и рассказы о семейных традициях, о правилах поведения, о семейных обязанностях.                      
	декабрь
	выставка
	воспитатели

	3. 
	Беседа «Моя дружная семья».                                                                                                                                                                                                                                                                                     
	декабрь
	беседа
	воспитатели

	4. 
	Беседа «Дерево держится корнями, а человек семьёй».                                                                                                           
	январь
	
	воспитатели

	5. 
	Беседа «Мой папа – хороший!»                                       
	февраль
	
	воспитатели

	6. 
	Чтение  русских народных сказок: «Снегурочка»,  «Морозко».                                                                                           
	январь
	
	воспитатели

	7. 
	Чтение и заучивание стихов  о семье
	январь
	
	воспитатели

	8. 
	Чтение и заучивание стихов о папе
	февраль
	
	воспитатели

	9. 
	Чтение и заучивание стихов о маме.                                                 
	март
	
	воспитатели

	10. 
	Чтение и заучивание стихов о бабушке и дедушке.                               
	март
	
	воспитатели

	11. 
	Заучивание пословиц и поговорок.                                                   
	январь
	
	воспитатели

	12. 
	Дид. игра «Кем ты приходишься своим родителям?».                     
	январь-апрель
	
	воспитатели

	13. 
	Дид. игра «Кто ты для бабушки и дедушки?».                         
	февраль-апрель
	
	воспитатели

	14. 
	Дид. игра «Моя семья».                                                                   
	январь-апрель
	
	воспитатели

	15. 
	Сюжетно – ролевая игра «Семья».                                                    
	 март
	
	воспитатели

	16. 
	Сюжетно-ролевая игра «Дочки-матери».                                        
	 апрель
	
	воспитатели

	17. 
	Изготовление подарков для папы и дедушки.                                  
	 февраль
	
	воспитатели

	18. 
	Изготовление подарков для мамы и бабушки.                                 
	март
	
	воспитатели

	19. 
	Выставка рисунков и поделок по теме «Моя дружная семейка».                                                                                                          
	февраль
	
	воспитатели

	20. 
	 «Вот и вся моя семья» 
	январь-апрель
	Копилка рассказов детей о семейных традициях, приключениях.                                                                           
	воспитатели

	21. 
	Альбом «Домик семейного счастья!»                                                                 
	январь
	Создание вместе с родителями паспорта семьи
	воспитатели

	22. 
	Конкурс семейного логотипа.                                           
	апрель
	
	воспитатели

	23. 
	Конкурс на самую удобную и красивую кормушку для птиц.                                                               
	январь
	
	воспитатели

	24. 
	Родительское собрание на тему: «Мой папа – хороший!»                                                                                                 
	февраль
	
	воспитатели

	25. 
	Спортивный праздник: «Папа и я , а вместе мы сильные, смелые,  ловкие.»                                                            
	февраль
	
	воспитатели

	26. 
	Создание фото - выставки «Защитники Отечества».
	февраль
	
	воспитатели

	27. 
	Создание газеты «Рассказы детей о любимых папах».
	февраль
	
	воспитатели

	28. 
	Встреча с интересным человеком: «Дедушка Алёны Стрижак Александр Михайлович -настоящий защитник Отечества».                                                       
	февраль
	
	воспитатели

	29. 
	Мастер–класс с папой Дуси Аглетдиновым Русланом Азматовичем  «Домик для птиц».                              
	март
	
	воспитатели

	30. 
	Мастер-класс с бабушкой «Бабушкины коржики».                              
	март
	
	воспитатели

	31. 
	День мамы.
	март
	
	воспитатели

	32. 
	День бабушек и дедушек.                                                      
	апрель
	
	воспитатели


III этап - Контрольно-оценочный         
	№/П
	Формы работы
	Дата
	Результат
	Ответственные

	1. 
	Анкетирование родителей.                                                                 
	апрель
	
	воспитатели

	2. 
	Мониторинг качества знаний.                                                                    
	Март-апрель
	
	воспитатели

	3. 
	Поощрение детей и родителей.
	ноябрь-апрель
	
	воспитатели


Ожидаемые результаты проекта:     
1. Положительный образ семьи у детей значительно повысился
2. Дети лучше знают свои корни, они хорошо знают, что такое род, семья.

3. В своей речи стали чаще употреблять такие фразы, как «уютный дом», «родной дом», «мои родственники».      
4. В процессе работы я более подробно изучила семьи  детей, познакомилась с их семейными традициями, особенностями воспитания.

5. В ходе работы выяснились некоторые особенности: * В группе есть неполные семьи.  * Есть в группе приёмные дети.  * У некоторых детей уже нет бабушек и дедушек и они ничего о них не знают.                           
Трансляция проекта:
1. Педагогический совет ДОУ.

2. День открытых дверей.

3. Родительское собрание.
Приложения.                                                                  Анкета для родителей№ 1
Уважаемые …. (имена и отчества родителей).                                                                 Ваши искренние ответы на вопросы анкеты помогут нам в организации интересных собраний, увлекательной работы с детьми.                                                          Заранее благодарим за своевременно заполненную анкету. 

1. Фамилия, имя, отчество ребёнка.                                                                                 2. Дата рождения ребёнка.                                                                                           3. Количество детей в семье.                                                                                 4. Сведения о маме:                                                                                                            - фамилия, имя, отчество;                                                                                           - образование (высшее, среднее и т.д.);                                                                            - место работы,должность, телефон;                                                                                  - увлечения и возможности по оказанию помощи в проведении   групповых мероприятий.                                                                                           5. Сведения о папе:                                                                                                   - фамилия, имя, отчество;                                                                                              - образование (высшее, среднее и т.д.);                                                                                - место работы, должность, телефон; - увлечения и возможности по оказанию помощи в проведении групповых мероприятий.                                               6. Адрес, по которому проживает семья.                                                                 7. Количество членов семьи, проживающих по данному адресу.                                     8. Жилищные условия.                                                                                             9. Особые сведения о ребёнке.
Анкета для родителей  №2
1.Какие собрания,встречи, мастер-классы Вы предлагаите провести в этом году?                                                                                                                                     2. Что нам следует учитывать, приглашая Вас на собрание, беседу и т.д.?                                                                                                                           3. Ваши советы и предложения по организации и проведении мероприятий.                                                                                                               4. Какую помощь можете оказать в их подготовке?                                                                          5. В чём Ваша семья может принять участие?                                                            - в представлении опыта семейного воспитания;                                                                 - в выставке поделок;                                                                                                           - свой вариант.                                                                                                           6. Какая Вам необходима помощь?                                                                        7. Ваши вопросы и предложения?   
Памятка для родителей 
«Что необходимо знать о своём ребёнке?»

1. Состояние здоровья и физическое развитие ребёнка.                                                   2. Формирование двигательных навыков.                                                           3. Умеет ли ребёнок правильно ориентироваться и наблюдать?                                                4. Развито ли у ребёнка воображение?                                                                         5. Умеет ли ребёнок концентрировать своё внимание?                                                          6. Хорошая ли память у ребёнка?                                                                               7. Умеет ли ребёнок выражать свои мысли?                                                                        8. Как развивается мышление у ребёнка?                                                                           9. Чем интересуется ребёнок?                                                                                    10.Как складываются взаимоотношения ребёнка с окружающими людьми?                                                                                                                       11.Любит ли ребёнок животных?                                                                                    12.Активен ли ребёнок?                                                                                          13. Отношение ребёнка к самому себе.
Памятка для родителей

«Основы нравственных отношений в семье»

1. Проявляйте интерес к жизни и проблемам ребёнка – подражая, он скоро вернёт это Вам.                                                                           2.Будьте искренними – Ваши показные вежливостьи чуткость к окружающим легко распознаются ребёнком, и он учится лжи и лицемерию.                                                                                       3.Поступайте с другими людьми тактично, будьте терпеливы к чужим недостаткам – это будет для вашего ребёнка уроком доброты и человечности.                                                                               4. Не говорите о людях неуважительно, плохо – ребёнок вырастет и станет отзываться также о Вас.                                             5. Поведение – это нравственное мерило человека. Проявляйте благородство при любых обстоятельствах. Станьте примером для своего ребёнка. 
ПОСЛОВИЦЫ И ПОГОВОРКИ О СЕМЬЕ.

В недружной семье добра не бывает.

Семья — опора счастья. 

В хорошей семье хорошие дети растут.

Где любовь и совет, там и горя нет.

Семья сильна, когда над ней крыша одна.

Муж без жены — что гусь без воды.

Слепой щенок и тот к матери ползет.

Слава сына — отцу отрада.

На что и клад, когда в семье лад.

В прилежном доме густо, а в ленивом доме пусто.

В семье, где нет согласия, добра не бывает.

Чего не хочешь сестре и брату, того не желай и своим обидчикам.

В семью, где лад, счастье дорогу не забывает.

Жениться — не воды напиться. 

Не откладывай работу на субботу, а женитьбу на старость. 

С плохой женой состаришься, с хорошей помолодеешь. 

Лучше хлеб есть с водой, чем жить со злою женой.

Не будет добра, коли в семье вражда.
Семья в куче, не страшна и туча.
Хоть тесно, да лучше вместе.

Яблоко от яблони недалеко падает.
Родители могут обойтись без детей, а дети без родителей обойтись не могут.

Слова сыну - отцу отрада.

Кто родителей почитает, тот вовек не погибает.
СТИХИ.

Наш дом.
Пригласила Аня в гости                                                                                                                              Нынче маленького Костю:                                                                                                          - Это наш уютный дом,                                                                                                                 Всей семьёй мы в нём живём!

Видишь -  лесенка! По ней

Поднимайся веселей.

Дверь сестра откроет. Что же?

Мы окажемся в прихожей.

Зеркало в углу висит,

Рядом вешалка стоит.

А на ней шарфы и шляпы,

Мамин плащ и куртка ппапы.

Вот крючок свободный есть-

На него пальто повесь!

***
В комнату пойдём ко мне.
Здесь рисунки на стене,

Я сама их рисовала…

Вот большая кукла Алла

В платье нежно-голубом,

А вот это её дом!

У стены стоит диван.

На диване-Митрофан,

Наш любимец-серый кот,

Он нам песенки поёт,

Любит он тепло иласку

И про мышек знает сказку.

***

Это спальни. Здесь кровати

С одеялами на вате.

Есть пуховые перинки,

Шелковистые простынки,

Голубые занавески…

Люстра, у неё подвески

Чуть звенят: «Динь-дон. Динь-дон»,

Навевая сладкиий сон.

***

В кухне главное – плита,

Варится на ней еда,

Вкусно пахнет пирожками,

Мясом жареным, рожками,

Сельдереем и лучком,

И тушеным кабачком.
Т.А. Шорыгина.
Дедушка.

Хоть наш дедушка седой,

Но душой он молодой!

Много в нём души и ласки,

Знает он стихи и сказки,

Загадает нам загадку,
Позабавит прибауткой,

Угостит нас чаем сладким,

Рассмешит весёлой шуткой.

Замечательный наш дед,

Проживи ещё сто лет!

                                                                   Т.А. Шорыгина.

Бабушка.
Бабушка, бабушка-

Золотая сударушка!

Всем помогаешь,

Внуков приласкаешь.

Колыбельную споёшь,

Дом родимый сбережёшь.

И добра и хороша,

Всей семьи ты душа.

Бабушка болеет.

Если бабушка болеет,

Я на ципочках хожу.

Сяду у её постели

И тихонько посижу.

Я поправлю ей подушку

И подбодрю добрым словом,

Прошепчу я ей на ушко:

«Скоро будешь ты здорова!»

Только слушайся врачей,

Вовремя лекарства пей.

Мамины руки.

Руки мамочки моей-

Пара белых лебедей.

Так они нежны, красивы,

Столько в них любви и силы.

Целый день они летают,

Будто устали не знают.

В доме наведут уют,

Платье новое сошьют,

Приласкают, обогреют…

Руки мамы всё умеют.

Мой папа.

Папа знает всё на свете:

Знает, где родился ветер,

Как бушует ураган:

Папа видел много стран!

Мы достанем карту мира,

Вместе станем изучать.

Вот высокий пик Памира,

Здесь морей синеет гладь.

Обо всём расскажет папа,

Папа всюду побывал!

Старшая сестра.

Моя старшая сестрица

На все руки мастерица:

Испечёт сама пирог,

Свяжет бабушке платок.

Я всегда с сестрёнкой рядом-

У неё всему учусь.

Вместе с ней к столу присяду-

Рукоделием займусь.
                                    МОЯ  СЕМЬЯ.

Программное содержание: воспитывать в детях гуманные чувства по отношению к своим близким, познакомить с понятием «семья», прививать духовно-нравственные ценности.

Оборудование и материалы: семейные фотографии.

Предварительная работа: чтение сказок «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», «Гуси –лебеди». Утром в день занятия вывесить на стенд семейные фотографии.

                                                Ход занятия.

Воспитатель. Ребята, в каком городе мы живем? ( Ответы детей).

В нашем городе много разных улиц, площадей, парков, домов. У каждого из нас есть свой дом. Давайте поиграем в игру «Кто где живет».

 А теперь давайте все вспомним пальчиковую  игру-потешку про дом. 

                              Этот пальчик – папочка, 

                               Этот пальчик – мамочка,

                                Этот пальчик – дедушка,

                                Этот пальчик – бабушка,

                                Этот пальчик – я.

                                Вот и вся моя семья!

 (Дети поочередно загибают по одному пальцу на руке).

Воспитатель. У каждого из нас есть семья. Семья – это папа, мама, их дети, дедушки и бабушки. Это люди, которые живут вместе и очень любят друг друга. Семья – самое дорогое, что есть у человека. Неслучайно в русском языке так много пословиц и поговорок о семье.

· Лучше нету дружка, чем родная матушка.

· Дружная семья гору свернет.

· В гостях хорошо, а дома лучше.

· Дома и стены помогают.

· При солнышке тепло, при матушке добро.

· В родной семье и каша гуще.

· Если папа – лев, то и сын львенок.

Давайте вместе попробуем назвать членов семьи. Из кого состоит семья? (Ответы детей: папа, мама, дети, дедушки, бабушки). Да, ребята, члены семьи это самые близкие, родные и дорогие друг другу люди.

 Подойдите к нашей фотовыставке. Рассмотрим фотографии и угадаем, где чья семья.

( Дети  рассказывают о своей семье).

- С кем ты живешь?

- Как зовут твоих родных?

 - Кто в семье старше всех? Кто младше?

- Что вы любите делать все вместе? (Семейные традиции, праздники, дни рождения и др.)

Воспитатель задает вопросы нескольким детям. 

Итог занятия. 

Воспитатель. Ребята, я очень рада, что у каждого из вас родной дом, где вас любят, ждут, заботятся, приходят на помощь. Хочется, чтобы и вы ценили своих близких, никогда не огорчали, заботились о них, когда станете взрослыми людьми.
Папа

Автор: Татьяна Бокова
У меня есть папа!
Спросите, какой он?
Самый СИЛЬНЫЙ папа,
Самый ХРАБРЫЙ воин!
Добрый. Умный самый.
Как не похвалиться.
Папаой только с мамой
Можно поделиться.
У меня есть папа!
Всё равно, какой он!
Лучший в мире папа,
Потому что МОЙ ОН!
Будущий мужчина  
У меня пока игрушки: 
Танки, пистолеты, пушки, 
Оловянные солдаты, 
Бронепоезд, автоматы. 

А когда настанет срок, 
Чтоб служить спокойно мог, 
Я с ребятами в игре 
Тренируюсь во дворе.  

Мы играем там в "Зарницу" 
- Прочертили мне границу, 
На посту я! Стерегу! 
Раз доверили - смогу!  

А родители в окне 
Смотрят вслед с тревогой мне. 
Не волнуйтесь вы за сына, 
Я же - будущий мужчина!    

В. Косовицкий
Мальчишки  
Это все, конечно, враки, 
Что мальчишки любят драки, 
Хулиганы, забияки, 
Непослушными растут... 
Даже взрослым строят рожи...
Надо с ними быть построже? 
Все спускать - они, похоже,
До инфаркта доведут?!

Но, представьте, что мальчишки 
В драке - только понаслышке, 
Набивать не будут шишки
Просто так и без причин!
Не пройдут свои дороги, 
Перекаты и пороги, 
То тогда из них в итоге 
Не получится мужчин!    

В. Косовицкий
Ирина Гурина
23 ФЕВРАЛЯ
Когда лежит на речках лед
И вьюга мчится вдаль,
Чудесный праздник нам несет
Задумчивый февраль.

Наступит праздник всех солдат,
Защитников, бойцов.
Поздравить будет каждый рад
И дедов, и отцов!

Я нарисую пароход,
Где папа капитан.
Отважно папа мой плывет
Из дальних-дальних стран.

Я нарисую самолет,
Где папа командир.
И дни, и ночи напролет
Спасает папа мир.

Я нарисую пистолет
И всадника в седле.
Я знаю: лучше папы нет
Героев на земле!

               Все на посту [image: image1.png]



 Пограничник на границе
Нашу землю стережет,
Чтоб работать и учиться
Мог спокойно наш народ.

Охраняет наше море
Славный, доблестный моряк.
Гордо реет на линкоре
Наш родной российский флаг.

Наши летчики-герои
Небо зорко стерегут.
Наши летчики-герои
Охраняют мирный труд.

Наша армия родная
Стережет покой страны,
Чтоб росли мы, бед не зная,
Чтобы не было войны.


С 23 февраля,
Поздравляем всех ребят!
Растите быстрее давайте,
И от врагов нас защищайте!
Будьте сильны и умны,
Будущие защитники нашей страны!

***

Мальчишки вы еще пока,
Но все, же мы вас поздравляем,
Чтобы, выросли когда,
Страну и нас вы защищали!
Будущее в ваших будет пусть руках,
Лишь крепче вы его держите,
Будет ваша сила пусть в словах,
Здоровье, счастье берегите!

Папа

Автор: Татьяна Бокова
У меня есть папа!
Спросите, какой он?
Самый СИЛЬНЫЙ папа,
Самый ХРАБРЫЙ воин!
Добрый. Умный самый.
Как не похвалиться.
Папой только с мамой
Можно поделиться.
У меня есть папа!
Всё равно, какой он!
Лучший в мире папа,
Потому что МОЙ ОН!
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